

# 女排零距離接觸市民 場上能拚 場下可親 港童：中國超勁！



■內地奧運精英代表團中國女排選手在奧海城商場與本港市民交流互動。 彭子文 攝



■女排隊長惠若琪。 聶曉輝 攝



■女排名將與小朋友大玩遊戲，盡顯童心。

「加油！努力！中國一定勝利！」「感謝你們的努力，為中國增光！」「東京奧運繼續加油！永遠支持你們！」「我很喜歡奧運的姐姐！」「中國超勁！」……奧海城商場中央，一個巨大的紅色背景板上，香港小朋友在一張張紙上寫下了對女排隊員的祝福和喜愛，拼成愛心圖樣作為送給女排隊員的一份特別禮物。國家健兒在里約奧運上展現出的拚搏精神，深深烙印在中華兒女的腦海裡，而國家女排隊在奧運賽場上多次逆轉勝，更令港人動容。國家女排隊昨日走進香港社區，先後到安老院及商場與香港市民零距離接觸，逗得一眾長者與小童樂透。有幸與女排成員玩遊戲的小童簡單一句：「她們好高、好親切、打波好叻。」

■香港文匯報記者 聶曉輝

12名國家女排隊員在教練郎平帶領下，在里奧上重奪失落12年的金牌，她們昨日出席於奧海城舉行的「童同心樂迎女排」的見面活動，與200港童近距離接觸，輕鬆開心地度過一個早上。商場中央，一個巨大的紅色背景板上，香港小朋友在一張張紙上寫下了對女排隊員的祝福和喜愛，拼成愛心圖樣作為送給女排隊員的一份特別禮物；現場亦可看到「恭賀中國女排奪冠」幾個大字。

### 郎平亮相 奧海城熱情達頂點

她們抵達後，司儀逐一介紹她們出場，現場歡呼之聲不絕於耳；郎平最後一個亮相時，整個商場的熱烈氛圍達到了頂點，大家都高呼着郎平的名字、高呼着「中國女排」。她們13人更一齊以廣東話向在場人士打招呼：「香港嘅朋友，你好！」

面對香港市民的熱情，女排隊員十分感動，她們耐心地與小朋友互動和玩遊戲，對於小孩充滿童真的問題，也是有問必答，妙語連珠。

幾名小朋友有幸向女排們發問，而她們的問題亦盡顯其率真一面，例如「你們的爸爸媽媽也這麼高嗎？」、「郎平教練對你們兒不兒？」、「妳們不打球的時候會做什麼呢？」等。

全隊最高的袁心玥被問到父母長得高不高時回答道：「我爸爸媽媽都很高，但是沒我高。」二傳手丁霞則說：「郎平教練對我們的訓練要求很嚴格，但是平時像媽媽一樣對我們。」

作為女排奪冠的靈魂人物，郎平是全場焦點。當有人問她分別以球員和教練身份奪冠有何不同時，郎平說：「這次奧運會我上不了場，我要指揮，但我覺得指揮比當球員更累，當球員是自己去殺，而指揮我就要替她們使勁，但是看到球員能夠拿到金牌，我為她們驕傲和高興。」



■郎平真情逗趣。 彭子文 攝

### 惠若琪：心有夢想 永不放棄

作為女排隊長及最後一錘定音的球手，惠若琪從傷病中恢復重戰賽場的不屈精神也感動着香港市民。惠若琪亦向在場人士剖白說：「身在女排這個集體中，深受女排精神的影響，這種精神體現在遇到困難的時候不放棄、頑強拚搏。自己也希望能夠圓夢，有了這個夢想的動力，在一次次困難面前選擇堅持。當然隊伍也給了我最大的支持，讓我有能夠為球隊貢獻力量的機會。」

其後一眾隊員更分批與在場小朋友組隊大玩競技遊戲，洋溢一片歡樂氣氛。最後由13名小朋友向12名運動員及教練獻花並合照，同時接受在現場觀眾及球迷致謝及祝福。

到奧海城前，女排隊亦到了香港志蓮護理安老院探望老人，給她們精神鼓勵。志蓮護理安老院的工作人員對女排探訪安老院十分感動，他說沒想到這麼受歡迎的女排一早就來到這裡，感激女排和國家對於弱勢群體的關注，「這裡的老人在幾十年前就看女排打球，這屆奧運會女排重回巔峰，老人家們看到隊員前來探望十分欣慰。」

## 特稿

# 市民：女排精神 永勵港人

中國女排昨日在奧海城與市民近距離接觸和參加大匯演，都讓眾多香港「粉絲」欣喜非常。

### 團隊精神 爭擔責任

昨日一家大小到奧海城一睹女排風采的陳先生表示，自孩童時代已觀看奧運，女排表現出努力不懈、從不放棄的精神，永遠值得港人學習。國家運動員訪港是好事，希望可鼓勵香港運動員及年輕人努力。

現場200名有機會與女排近距離接觸的其中一人、現年11歲的余小朋友，直言是次機會是福分。余小朋友指自己已有打乒乓球的習慣，他會從女排當中學會與隊友好好合作的團隊精神，也明白到團隊每名成員都一樣重要，每人也有責任需要肩負。

### 觀看決賽 喜極而泣

升小四的劉小朋友有機會在現場與女排成員玩遊戲，她表示十分開心，因為可以與女排近距離接觸，又指沒

想過可以與她們玩遊戲。劉同學又認為女排成員長得很高，而且十分親切，大讚她們「個個打波都好叻」。

而在昨日下午大匯演上，祁小姐與同行男士幸運地獲得朱婷親筆簽名的排球。二人原來本身便是中國女排的「粉絲」，祁小姐表示，一直追看中國女排多年，而今屆女排能勝出是意料之外，對戰巴西及決賽直播「睇到喊」，因為她們靠拚搏精神贏得勝利。

祁小姐同行男士表示，小時候已經看奧運，最喜歡排球、游泳、羽毛球等比賽，今屆奧運也有追看女排賽事，更差點因而趕不上班。他又說，體育應與政治分開，最重要是和諧，因為內地與香港都是一家人。

■記者 鄭慧敏、聶曉輝

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2016年8月 星期一  
4 897001 360013  
29 短期陽光 局部驟雨  
丙申年七月廿七 初七日 氣溫 26-31°C 濕度：65-90%  
港字第24276 今日出紙3疊11張半 港幣7元



## 喜迎奧運國手 索引



情相牽 心相印  
大匯演 盡歡顏

A2,23



乒羽巨星耍寶  
嗨翻伊館

A3



冠軍勉港青  
為夢想奮鬥

A4



體育如紐帶  
繫緊兩地情

A5



國寶嘍好驚  
觀眾喊加油

A24